

Bevezetés

1996-ban, a millicentenárium évében határon innen és túl számos rendezvénnyel emlékeztek meg az ezerszázéves évfordulóról. Az 1996-os évi Szarvas Gábor Nyelvművelő Napokat is a jeles évfordulónak szenteltük. Nagy örömünkre szolgált, és rendezvényünk számára is nagy elismerést jelentett, hogy a Magyarok Világszövetsége a kiemelt rendezvények sorában tartotta számon a Nyelvművelő Napokat. Az ezerszázéves évforduló előtt mindenekelőtt a tudományos ülészak témaválasztásával tisztelegtünk, melynek keretén belül a magyar nyelv és kultúra 1100 éves jelenlétének néhány vonatkozását vizsgáltuk meg kiváló hazai és külföldi előadók közreműködésével. Ennek a témakörnek szenteltük a tihanyi apátság alapítólevelétől kezdődően nyelvemlékeinket – különösen délvidéki nyelvemlékeinket – bemutató emlékkiállításunkat. Úgy szintén a millicentenárium jegyében hirdettük meg nyelvészeti pályázatunkat, melynek ünnepélyes eredményhirdetésére a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napokon került sor.

Az 1996-os Nyelvművelő Napokon, a háromnapos ünnepségsorozat keretében a korábbi hagyományokat követve, általános iskolások számára játékos nyelvi vetélkedőt, középiskolások számára beszédművészeti versenyt, valamint irodalmi estet, írói-olvasó találkozót, színházi előadást, méltóságteljes koszorúzási ünnepséget szerveztünk. Köszönettel és hálával tartozunk mindazoknak a hazai, helybeli és külföldi támogatóknak, akik anyagi és más segítséggel lehetővé tették, hogy ez alkalommal is megszervezhessük a Nyelvművelő Napokat. Igen nagy örömünkre szolgál, hogy az idén már második alkalommal lehetőségünk nyílt arra, hogy a Nyelvművelő Napokon elhangzott előadások anyagát és más dokumentumokat könyv alakban megjelentessünk. Kiadványunk végén rövid kivonatot közlünk a rendezvény sajtójából.

Reméljük, hogy jelen kiadványunk alapján sikerül valamelyest képet adnunk évenként megrendezésre kerülő nyelvművelő rendezvényünkről, s ezzel is szeretnénk hozzájárulni a Nyelvművelő Napok eredményeinek megőrzéséhez.

Ada, 1996. december 15.

A szerk.